



芒果、楊桃、荔枝等七種
苗種，價格各多少？

(四)最近有否推廣新品
種水果？(高雄縣美濃鎮
興隆里五七號朱木村)

種好竹選健苗

【問】：(一)綠竹有多少種？它適合那種土壤栽種？在屏東買來的每株七元，而在高雄及台南關廟買來的，每株十七至二十元，是不是關廟種比較優良？

(二)軟枝麻竹是否為麻竹變種？

(三)綠竹也有軟硬枝的分別？它的產量和品質如何？那裡有賣？(高雄

美濃鎮廣林里廣福街三四號呂敬三)

【答】：(一)綠竹並無二種品種，不過栽培方法與當地土壤及氣候，可能影響竹株高矮及竹葉大小與多少，所以選竹苗時，要選管理好的竹苗。

(二)麻竹品種仍在研究中，所謂軟枝麻竹不是竹變，而是因管理方法不同，產生形態上的區別。

(三)綠竹也沒有「軟枝」與「硬枝」的分別，只是管理方法不同產生的結果。

本省綠竹管理最好的區域，如台北縣五股鄉、台中關廟鄉、玉井。台中縣新社鄉、潭子鄉等地，都可買到優良的種苗。(江濤)

優良果樹母樹園

【問】：(一)中、南部會受政府獎勵的優良果苗商，有那幾家？

(二)目前最有經濟價值，產量多，

銷售好的水果有那幾種？

(三)蓮霧、棗子、梨仔拔、柳橙、

芭樂、

橘子、

葡萄、

荔枝、

鳳梨、

芒果、

楊桃、

荔枝、

丈夫迫妻賣淫

觸犯刑法規章

基隆市楊麗明女士問：

甲女和乙男結婚，已經生了兩個男孩。乙男會把甲女賣到酒家當酒女兩次，第三次又想把她賣給某公共茶室做妓女，甲女不肯就離家出走。現在甲女想和乙男離婚，在法律上應如何解決？

警察電台法律顧問譚培榮律師

答覆：

丈夫逼迫妻子當妓女，觸犯刑法第二三二條及第二三一條第一項罪刑，處五年以下有期徒刑，並罰一千元以下罰金。乙男如有這種情形，甲女可以向法院提起告訴，並且可以同時提出民事訴訟，請求法院判決離婚。

近鄰建屋侵越地界
地主立卽提出異議

台北縣樹林鎮陳婉妹女士問：某乙在幾年前興建廚房的時候，侵占某甲的土地，今年乙興建豬舍，又侵占甲的土地三坪。甲雖然阻止，乙不但不聽，反而打傷甲的

面部。經里鄰長和派出所調解，明由地政機關測量後，如果確有侵佔情形，乙自願拆除建築物，或由甲代為拆除，乙負擔工資。現在經測量結果，證實乙確實侵占，但是乙却不拆除，甲是否可以雇工代為拆除？乙如堅持不拆，是否犯侵佔罪？移送法院是不是可以強制執行？

警察電台法律顧問胡顯謨律師

答覆：

民法第七九六條規定，建築房屋越界時，鄰地所有人如果知道，而不即時提出異議，則不得請求移去或變更其建築物，但可以請求建築物所有人，以相當的價格，購買越界部分的土地，如果有損害，並且可以請求賠償。就來信所說情形答覆如下：

第一、甲占用乙的部分土地，已經有幾年的時間。甲沒有在乙建築的當時立即提出異議，現在只能請求乙購買占用地，並且賠償占用期間所受的損害，但不能請求拆除地上建築物而返還土地。